



連輸3仗換來沉重代價 港足排名將創新低

【本報訊】香港足球代表隊於前晚友賽平了歷來不敵馬來西亞最大比分的0：3紀錄，下月的世界排名積分將減至108分，預計排名將跌至第170位的歷史新低。

目前以133分排名第160位的港足，下月世界排名積分將大幅減少至108分，排在港足之後的馬來西亞、印度、印尼等隊，下月的積分將增加或持平，預計港足在下月的世界排名會被馬爾代夫、馬來西亞、新加坡、薩摩亞、尼泊爾、阿富汗、斐濟、印度、孟加拉及印尼超越，寫下歷史新低。

港足在去年11月錄得當時史上最

低的世界排名第168位，去年12月再跌一位，當時排名積分僅得105分。

在國際賽場連輸3仗，港足主教練摩力克面臨「下課」危機，他在前晚賽後表示，賽果反映球隊不論訓練及比賽強度都要加強，同時港甲比賽水平必須提升。摩帥又表示，球員已盡全力，更讚揚門將葉鴻輝與中場朱兆基的表現，他承認馬來西亞防守上的穩健表現與前鋒的入球能力，是賽事的勝負分野，問題在於香港具質素的球員比馬來西亞少，當港甲球隊在中堅、中鋒位置重用外援，給本地新秀的機會相對太少。

陳肇麒失蹤呼冤

另一方面，效力中甲球隊廣東日之泉的陳肇麒，昨透過社交網站「呼冤」，解釋自己並非「失蹤」，而是球會早已為其去信香港足總，申請因傷退隊。

港足大敗後，足總董事兼司庫伍健的社交網站即被球迷「挺摩」、「倒摩」的留言「攻陷」，伍健回應球迷訴求時表示

，礙於身份不宜公

開談論太多，他說

：「教練的去留

必須與成績掛鉤

，希望球迷客觀

去評價摩力克的

工作，也不應以

陰謀論看待球員

表現。」



▲千禧年後本地足壇進入「黑暗期」，青訓停頓，球員出現「斷層」，導致港足在缺少陳肇麒下，要以年輕的林學曦（中）出任中鋒

▼港足前晚友賽慘負馬來西亞，錄得3連敗



摩力克執教港足戰績表

日期	賽事	賽果
2012年2月29日	友賽	主場5：1勝中華台北
2012年6月1日	友賽	主場1：0勝新加坡
2012年6月10日	友賽	主場1：2負越南
2012年8月15日	友賽	作客0：2負新加坡
2012年10月16日	友賽	主場0：3負馬來西亞

一得之見



港足一場大敗，外界有聲音將責任單純地歸咎於足球圈內的權力鬥爭，以及追走摩力克的「陰謀論」，卻忽略了球圈內的權力鬥爭已是數十年的老掉牙問題。慘負大馬，足球圈的持份者與主教練摩力克皆有責任，當中也有必然性：千禧年後港甲「黑暗期」導致青訓荒廢，今天讓港足嘗到惡果。

由足總華洋執委鬥爭，到守舊派與改革派的角力，再到球會巨頭暗裡交手，本地足球圈數十年來就是重複上演權力鬥爭的遊戲，但一切爭端皆「禍不及港足」，某程度是因為過往港足選材面夠廣，這次部分主力港腳傷的傷、退的退，導致球隊中堅、中鋒無人可用，便正是千禧年過後球圈荒廢青訓工作，導致人才「斷層」的局面。

致命傷無足夠二線兵

摩力克與足總高層意見分歧、選人用人未夠盡善盡美、港足與球會利益之間取不到平衡，無可否認，球圈持份者們可以做得更好，但即使如此，年屆30的後防支柱李志豪、陳偉豪總有退下來的一天，當家中鋒陳肇麒也有缺陣的可能，沒有足夠的二線兵接上，成為港足的致命傷。

主力缺陣，馬來西亞的情況比港足更嚴重，但一如大馬主帥拉渣高巴所言，球隊二線兵能夠在對抗上不落人風非常重要，這反映了大馬選材面夠廣，主力踢不了還有人接上，港足就苦於十多年前的青訓荒廢，缺少中生代球員，只能靠「替工」或小將頂上。

球會荒廢青訓，足總在有限資源下挑起青訓大樑，但香港08、香港09能訓練的也不過20、30人，當中既會人才流失，也不是所有人能茁壯成長。在中堅位置上，「雙豪」之後已無優秀人選，較好的李恒淮現在改踢閘位，昔日的青年代表張國龍、戴文成、梁志基、陳文堅早已淡出。這次港足慘敗，只不過提早讓大家看到「雙豪」退役後港足的慘淡場面而已。

「前人挖坑、後人栽倒」，港足的窘局並非單單是權力鬥爭而成。

►港足主帥摩力克面臨「下課」壓力

拿度明年澳網復出

【本報訊】綜合外電十七日消息：西班牙的拿度自從6月底的溫布頓網球錦標賽次圈爆冷出局後，便一直因膝傷而缺席所有比賽，雖然他沒有表明一定不參加年底的戴維斯杯決賽，但從他在CNN接受訪問的語氣，他已把復出首戰定在來年的澳洲公開賽賽場。

視為最大目標

「我最大的目標就是征戰澳網，至於戴杯，我當然也樂意參加，但這要視乎我的身體和狀態是否都做好準備。」拿度這樣說，他補充：「西班牙為（戴杯）比賽做了長時間的備戰，我卻遠離賽場那麼久，我去參賽是否一個正確的選擇亦有待商討。」

另外，莫斯科女子網球公開賽首圈賽事於周三展開，世界排名第9位的澳洲球手史杜舒和位列第10的法國名將巴杜芝，以賽事的頭二號種子分途出擊。首圈輪空的兩人將在周四亮相，這次賽事成績較好的一人，將有望贏得年終賽第一替補出戰的機會。



▼拿度自今年溫網次圈出局後，便一直因傷缺席比賽

潘樂恩爆冷晉級

丹麥羽球賽

【本報訊】香港羽毛球女隊在昨天的丹麥公開賽喜憂參半，雖然受足踝傷患困擾的港隊「一姐」葉姍延在女單首圈以局數1：2不敵從資格賽突圍的泰國選手金達邦，但同樣經歷3局大戰的師妹潘樂恩卻爆冷擊敗中國的陳曉佳，晉級次圈。

主攻雙打項目的潘樂恩雖有兼項單打，但未來定必着重雙打項目，故她在日常訓練中的單打訓練較少。面對國家隊新秀

陳曉佳，潘樂恩毫不怯場，經過54分鐘的苦戰後，終以21：13、11：21、21：19擊敗對手。

葉姍延負傷出局

另一方面，葉姍延在周前台北站的賽事中不慎扭傷足踝，這亦影響她昨仗的表現，雖然首局以21：19險勝，但之後卻以16：21、15：21慘遭逆轉，止步首圈。

此外，丹麥名將鮑恩宣布將在明年的全英賽後退役。

馬沙獲法拉利續約1年

■據新華社羅馬十六日消息：世界一級方程式賽車（F1）法拉利車隊16日宣布與巴西車手馬沙續約1年，合同至2013年賽季結束。在得知自己明年繼續留在法拉利的消息後，馬沙表示：「非常高興能夠繼續為法拉利效力，法拉利就是我職業生涯的家。」馬沙於2006年加盟法拉利。在效力法拉利期間，馬沙共獲得15個桿位和11個分站賽冠軍，並在2008年賽季獲得車手總成績



簡訊

東。

在得知自己明年繼續留在法拉利的消息後，馬沙表示：「非常高興能夠繼續為法拉利效力，法拉利就是我職業生涯的家。」馬沙於2006年加盟法拉利。在效力法拉利期間，馬沙共獲得15個桿位和11個分站賽冠軍，並在2008年賽季獲得車手總成績

湖人季前賽不識贏



【本報訊】綜合外電十六日消息：湖人在季前熱身賽4戰全敗。湖人於周二在加州與爵士交鋒，雖然當家球星高比拜仁在第三節單節攻入23分，全場有31分的進帳，但球隊最終仍以80：114慘負，錄得4連敗紀錄。

4戰全敗

雖然湖人今夏引入侯活和拿殊，與高比及加素爾組成非常豪華的陣容，一躍而成爭標大熱，但4

►湖人的高比拜仁（左）奮勇進攻

▼由米奇布朗（左）執教的湖人，季前表現令球迷失望



奪標大熱或重蹈覆轍

青月

又一場慘敗。雖然是季前賽，但湖人的致命傷卻早已表露無遺，主帥米奇布朗顯然明白到這點，故昨仗除了收起侯活，亦讓加素爾「放假」一天當座上客，目的是希望觀察後備球員們的狀態和能力。結果顯而易見，身為奪標大熱門的湖人，距離冠軍指環仍有一段很長的路。

同為職業球員，當高比拜仁於一場熱身賽、且球隊落後逾三十分的情況下，依然傾盡全力的時候，湖人的一眾後備卻彷彿夢遊，進攻毫無章法可言，防守錯漏百出。雖然只是熱身賽，但其實這正是取悅教練的最佳時機，試問在常規賽中又怎可能有那麼多出場時間供替補球員表現自

己？倘若連熱身賽都無法達到教練的要求，最終只會被打入「冷宮」，難獲重用。

老將季末恐無以為繼

顯然，湖人的後備完全未從夏季休假的狀態恢復，在比賽中猶如「迷途小羔羊」般不知所措，如果他們不盡快進入比賽狀態，那麼球隊在季初便需較多地依仗正選球員，這對於老將拿殊、高比和加素爾而言都會感到吃力，很可能因體力下降而在季中出現傷病問題，到季末無以為繼的湖人，恐會重蹈2003年球季覆轍，再次以豪華陣容與總冠軍擦身而過。